

让生活更甜蜜

——连云港生物中专 2006 届毕业生杨跃创业案例

杨跃是连云港生物工程中等专业学校 2006 届种植专业毕业生。毕业后杨跃和父亲杨永恒一起承包分场的果园。杨跃想，我是学种植专业的，我一定要发挥专业特长，在果园这个舞台上大干一番。一天晚上，他在中央电视台 7 套，看到某地农户如何将日本的丰水梨与翠冠梨杂交，打开国内市场的消息。杨跃再也按捺不住自己，得到父亲允许，第二天就按照电视上提供的地址前去考察。经过考察，他决定引种。三年风风雨雨的酸甜苦辣，丰水梨与翠冠梨杂交的丰冠蜜梨种植一举成功。东辛农场独特的地理位置和气候条件使东农明珠蜜梨成熟时间比其他品种早 2 个月左右，7 月 25 日左右就可上市。该品种平均单果重 250 克左右，果形圆正，果皮细薄，呈黄绿色，果肉白色，细嫩而松脆，无渣，汁多味甜，果核心较小，其口味中带着蜜香，别有风味。其品质和价格远高于砀山梨。发家致富的杨跃，致富不忘家乡，为了推广他的栽培技术，他向东辛农场党委进言大面积栽培丰冠蜜梨。东辛农场党委同意了他的方案，并成立了东辛农场梨业协会，由杨永恒任会长，杨跃任常务理事。上任后的杨跃决心走品牌化发展之路。现在东农明珠牌丰冠蜜梨，已被收入百度百科网，享誉全国，每年向国内市场提供产品 1800 吨。不仅带来丰硕的经济效益，也促进了地方产品结构的优化升级。《中国农垦》杂志对此做了相关报道。

在经营中，杨跃遇到了两大难题：一是贮运问题，二是销售问题。由于丰冠梨皮薄汁多，如果十多天不吃掉就会腐烂变质，丰产并不能

丰收。为了解决保鲜期短的难题，杨跃求教于专家。专家提供了两项技术，一是改进生产技术。调整肥水管理，科学追肥。剪枝压果，短截促壮。推广套袋技术，采收不解袋，减少侵蚀。二是采用先进贮藏技术，变单纯的降温为增氮、减氧、降温综合贮藏技术，大大延长了丰冠梨的保质期。度对了第一道难关之后，第二道难关又横在面前，那就是销售问题，创业之初，由于丰冠梨数量并不是太大，销售不成什么问题。但是几万亩的规模经营，产量上百吨，销售谈何容易。为此，东辛农场梨业协会采取了四大措施：一是推广定单农业，二是发展农业经纪人，三是搞展销，四是让利于中间商。如今每年近二千吨东农明珠牌丰冠蜜梨畅销于中国各地。

谈起几年的创业历程，杨跃深有感触：要想创业成功，必须有强烈的创业愿望，即创业冲动，没有强烈的创业冲动，也就没有创业。正是生物中专专业与农场产业的极高的吻合度，触发了杨跃创业的欲望。第二，创业者必须有胸怀，敢冒险，输得起。三是要有坚强的毅力，不怕吃苦。四是要理性。创业冲动不等于盲动，创业讲究的是科学，只有建立在科学论证、技术引领下的事业才能兴旺发达。

连云港生物工程中等专业学校

二〇一七年十二月十七日